

EL PROLETARIO



Periódico quincenal  Órgano de la Casa del Pueblo

Dirección y Administración
CASA DEL PUEBLO
Núñez de Arce, 20

TOLEDO 15 DE SEPTIEMBRE 1928

De los artículos firmados responde su autor

AÑO III.-NÚM. 57

Número suelto 15 céntimos

Suscripción 25

A nuestros lectores

Por creerlo de interés para la clase trabajadora, desde el próximo número el compañero Virgilio Carretero nos narrará la vida de los trabajadores rusos, sus organizaciones y todo el desenvolvimiento político social de ese país que tan comentado está siendo desde su cambio de régimen.

La narración se efectuará sin comentarios, pero reflejará escrupulosamente la verdad de lo visto en su viaje a Rusia.

LA CRISIS DE TRABAJO EN TOLEDO

En nuestro primer número señalábamos la más alta misión nuestra al frente del periódico por ser los únicos representantes y directores de la clase trabajadora, que era el emprender la campaña tenaz y documentada en favor de la crisis de trabajo.

Por nuestro carácter de paladín obrero, no podemos permanecer en silencio sin llamar la atención a nuestras autoridades locales ante la falta de trabajo que viene careciendo el brazo productor y humilde de este sector que representamos y que pasan momentos de amargo dolor por permanecer careciendo de la más indispensable de la vida, que es el trabajo cotidiano, sustento apreciado para los que no tienen otro medio de vida que el producto que sus fuerzas den.

El paro forzoso en una capital como Toledo alcanza, si soluciones no salen al frente, un fenómeno gigantesco que destroza la vida de un pueblo si sus autoridades locales no ponen el interés y el cariño que necesita este pro-

blema de la transcendencia que aquí ha tomado.

La crisis de trabajo en invierno, es el más grave de los problemas que venimos sufriendo y cuyos efectos recordamos de años anteriores por afectarnos directamente a la clase trabajadora.

El próximo invierno ha de tener consecuencias de hambre y miseria que han de desesperar a los trabajadores si nuestras autoridades locales no ponen ese minig de solución enérgica y decisiva al problema de sin trabajo que existe en nuestra capital.

La aminoración de personal en la Fábrica Nacional de Armas nos agravó la crisis considerablemente y por tanto toda la vida industrial de la capital, y principalmente al ramo de construcción que sigue sin ocupación días y días.

Nuestra campaña ha de ser continuada hasta que nuestros representantes municipales den la solución apetecida por los trabajadores y que redunde en el bien común.

Antes de que el invierno comience y sus estragos quebrante los hogares de los trabajadores, emprendemos la activa campaña, en pro de soluciones para que desarrollando la acción de nuestras demandas nos den los llamados al remedio inmediato, la solución a un problema que nuestra capital lleva consigo año tras año.

El municipio, principal autoridad en resolver este fenómeno, no debe ajustarse solo a la administración del pueblo, pues su misión primordial es procurar el bienestar en todos los órdenes de la vida local de sus representados y hacer cumplir sus ordenanzas municipales, en bien de sus arcas y en beneficio de sus convecinos.

Por otra parte es necesario que los representantes municipales consideren que el gobierno de una ciudad necesita una inspección, en conservación de fachadas y todo cuanto las ordenanzas ordenan, grande y constante para el bien decir del pueblo y del estado económico de la ciudad.

No queremos que nuestra primer llamada de alarma sea una llamada por respuesta; el invierno está encima y nuestras listas de parados son aumentadas considerablemente.

Las sociedades también deben prevenirse, y como clase que ha de sufrir más hondamente los rigores de este invierno, deben estudiar soluciones para, por nuestra parte, remediarse en lo posible este fenómeno económico.

UN ANIVERSARIO

El pasado día 17 de Agosto se cumplió el V aniversario de la muerte de nuestra inolvidable compañera Virginia González.

Ensalzar la figura de esta mártir de la causa proletaria lo consideramos imprescindible, puesto que de todos fué conocida su labor fecunda en pro de los intereses obreros.

Virginia González fué una leal propagadora de los postulados marxistas, y ello la llevó a separarse del partido socialista, no sin antes hacer graves inculpaciones y desenmascarar a los que hasta entonces habían gozado de la confianza de la clase obrera española.

Para conmemorar este aniversario, la Union de Dependientes de Madrid invitó a los trabajadores todos al acto de visitar la tumba que en el Cementerio Civil ocupan los restos de la inolvidable Virginia. Acudieron en gran número; y ante ellos hizo uso de la palabra el camarada Daniel Anguiano, que una vez más ensalzó las bellas cualidades de la que en vida fué modelo de luchadores.

Las palabras de Anguiano conmovieron al auditorio de tal forma, que muchos hubieron de enjugarse las lágrimas que el recuerdo les hizo brotar.

Aunque algo a destiempo y no porque en ello haya incurrido siquiera la circunstancia de involuntario olvido, significamos el hecho. Nosotros fuimos admiradores entusiastas de la llorada compañera, y siempre, por muchos años que transcurran, vivirá en nosotros el recuerdo de la figura excoela de Virginia González.

JULIO SILLERO.

Virgilio Carretero Maenza

ABOGADO

Consultas de 11 a 2.

Calle del Carmen, 33.—Toledo

MURMULLOS

—¡¡Nicomedes!!.....

—¡Adios, Perico! ¿Pero dónde te metes que hace seis meses que no te veo el pelo?

—Eso te digo yo a ti. ¿Cómo te las arreglas para que por ninguna parte te encuentre? Además, ¿qué es eso que tienes en el ojo?

—Quite, hombre. Es que me he metido a jugar al fútbol, y hé aquí lo que he sacado: un empavonado que en ná si degenera en tragedia.

—¡Ja, ja, ja! Eso es para que aprendas. Entonces ya comprendo tu desaparición, y es una lástima que no hayas andado por el mundo porque te hubieras empapado en los asuntos palpitantes.

—Ya, ya me enteré de algo.

Oyá, y por cierto, que de lo sucedido me alegré mucho, ¿sabés? porque así me dá el gustazo de ver salir de naja a quienes tú te figuras.

—Y que le costó sentimiento, no te quepa duda. Estaban tan agarrados al pupitre que cualquiera les sacaba.

—Pues no creas que las tenía yo muy seguras, Periquillo. Yo estaba en que eran de los que volvían.

—Hombre, por falta de ganas no ha sido, pero se conoce que no eran del grado del jefe. Y por cierto que se dió un caso curioso, según cuentan los espectadores.

Llamó pueblo a los que los eligieron

—¡Arreal! Como si no se supiéramos lo que el pueblo les respondió las muchas veces que la consultó. Es pa estriparse a reír. Bueno; y de lo demás, ¿qué te cuentas?

—Pues nada, que todo se arregló, y como lo que unos no quieren otros lo están diseñando, pues se cubrió el cupo, y a vivir.

—Y a vivir, sí, y a engordar, que es lo interesante. No todos van a ser como nosotros, que parecemos pipatañas.

—Calla, calla y no te lamentes, que ya procuraremos, con el tiempo, meterte por ahí de Vocal en cualquier cosa o casa donde haya *pané* en gordo, y entonces.....

—Entonces..... hasta mañana, Perico.

—Adios, Nicomedes.

FANTOMA.

Sobre una fusión

No somos ni amigos ni enemigos del deporte, pero sí defensores de todo lo que signifique desarrollo y engrandecimiento.

Un rumor nos mueve a trazar unas líneas en defensa de un núcleo de obreros que han puesto a prueba su pensamiento y su entusiasmo en bien de una afición que para ellos era dar un paso de progreso en las aficiones deportivas de la localidad.

¿Fusión reglamentaria? ¿Fusión ilegal?

Estas dos preguntas tienen su incógnita en los partícipes de esa fu-

sión. Si es reglamentaria y la sociedad es civil no se pueden deshacer pensamientos ni comodidades colectivas por mero capricho.

Si la fusión es ilegal, la reglamentación lo declarará claro y terminantemente. Componentes de ambas sociedades fusionadas tienen clara inteligencia para subsanar la ilegalidad que se le acusa a la fusión.

Si las Juntas generales reunidas y los reglamentos no impiden el pacto, es perfecta, legal la fusión, pues toda reglamentación determina al realizar una fusión o disolución el número que lo debe acordar y sus enseres al depósito de existencia.

Pero claro, una cosa es la voluntad colectiva y otra la repulsa particular.

Si las sociedades estiman legal su fusión y oposiciones caprichosas sin derecho a soluciones concretas se oponen, leyes existen que aclaren los errores y por encima de los hombres están las normas colectivas y el desarrollo social.

Un punto en este aspecto, hasta bien informados, pero se trata de obreros y tienen nuestra defensa si es legal.

COSAS QUE PASAN

Ya no sólo somos nosotros los que lloramos.

De poco tiempo a esta parte ha surgido tal serie de llorones, que la verdad, han convertido esto en un verdadero valle de lágrimas.

Y es, que el asunto ha llegado a tocar a todos. Antes, como sólo nos concernía a nosotros, nadie se preocupaba; pero ahora.... todo el mundo a llorar.

Lo chispeante del caso es que, al contrario de lo que reza el adagio, en esta ocasión el que llora consigue que le den.... un *revés* en la *jeta*.

A nuestro juicio, muy bien merecido.

Es un hecho innegable que siempre abundaron los que por norma de vida tienen la de rendir culto a la pedantería.

Pero actualmente el mal se ha extendido de forma tal, que es raro el punto donde se mire que no esté invadido de esta clase de personal.

Y es una lástima.

Se suceden casos en la vida en que se hacen necesarios hombres, muchos hombres.

Pero en esos casos es cuando surge mayor número de pedantes.

Por un lado éstos y por otro los *vicos*, hacen imposible que nadie piense en nada beneficioso.

Días pasados tuvo lugar, en virtud de disposición oficial, la votación para elegir los representantes obreros que han de figurar en el

Comité Paritario del Ramo de Construcción de Toledo y Provincia.

Cuando los resultados y demás documentos fueron llevados al Ayuntamiento, que es donde la disposición oficial dice que han de verificarse los escrutinios, resultó, que allí no sabían nada de tal cosa.

¡El colmo de los colmos!

¡Hubo que llevarles el texto del decreto para que se enteraran!

En una reunión general, fué discutidísima una propuesta encaminada a pensionar con ocho reales a un obrero de esos que han trabajado casi el siglo al servicio de una corporación.

Y a pesar de la discusión, no crean ustedes que se llegó a un acuerdo concreto.

¡Todavía hay que estudiarlo más detenidamente!

Se dice por ahí que ha quedado sin efecto la orden de disolución de la Banda de la Academia.

Nos alegramos. Ya que no haya otra cosa, por lo menos tendremos buena música.

Sí, porque si aguardamos a que se constituya la municipal....

¡Va pa rato!....

Se presenta un invierno estupefaciente para los obreros.

Se dice por ahí que en breve comenzará a construirse el puente nuevo.

Y la Casa de Correos.

Y proseguirán las obras del Grupo Escolar.

Y otro grupo que se va a hacer.

Y se meterá mano a los propietarios para que arreglen las fachadas malas y se pongan en condiciones las viviendas que no lo estén. Etcétera, etcétera, etcétera.

Nada, que estamos viendo que hay que salir fuera en busca de obreros porque no habrá bastantes con los de aquí.

Y todavía hay quien se queja.

Al Toledo actual hay muchos que no le conocen.

Por eso no es extraño que a cada momento surjan instigaciones encaminadas a robustecer tal o cual organismo, ya sea agrupación o cofradía, instigaciones que jamás obtienen éxito, y si le tienen, alguna vez por casualidad, es momentáneo. Hervores de chocolate.

Parece mentira que quien ha vivido siempre en Toledo no se dé cuenta todavía de lo que Toledo es.

A no ser que haya quien guste de perder el tiempo.

Será eso.

Una Sociedad deportiva tenía todo dispuesto para fusionarse con otra.

Pero en el instante crítico ha surgido una dificultad.

La que se deriva de no haber contado antes con los que mandan.

Nosotros no somos futbolistas ni tan siquiera aficionados al fútbol, ni falta que nos hace, pero eso nada tiene que ver para que reconozcamos el absurdo que encierra el que una entidad civil, y en ese orden de cosas, no pueda hacer lo que la dé la gana.

Seguramente que los interesados adoptarán la postura de «¡A callar, que chispea!»

¡Y ese es el mal.

Lo menos que nosotros haríamos en ese caso sería darnos de baja de la entidad....

Y dejar sólo a los *amos* a ver si se aburrían.

CAMINO A SEGUIR

Es menester que todos los trabajadores, tanto manuales como intelectuales, estén dispuestos a trabajar con decisión y entusiasmo para constituir la entidad de su oficio para defender sus derechos y fortalecer la fuerza proletaria.

En todas aquellas ciudades que no existen; en todos los pueblos que no la haya deben procurarse los trabajadores el constituirlos, para poder defender a su clase y defenderse así mismo.

Es menester que todos en general nos demos cuenta del gran esfuerzo que hemos de realizar la clase trabajadora; por eso nos conviene, tanto a los que ya estamos constituidos como a los que no lo estén que todos en general estemos unidos por el lazo rojo de la entidad, para de ese modo estudiar concienzudamente todos los problemas, tanto sindical como administrativo y sin conternos de los sacrificios que tenemos que hacer todos los que estemos asociados para poder cosechar los beneficios, tanto materiales como materiales a que todos tenemos derecho en disfrutar; pero para que esos derechos los podamos disfrutar, es menester que todos nos sacrifiquemos por nuestra organización que será nuestro baluarte y escudo donde se estrellan los enemigos de nuestra clase.

La inmensa mayoría de los trabajadores desean disfrutar de los beneficios a que tienen derecho, pero no les agrada también a esa mayoría, el hacer los sacrificios que son necesarios para ello, y es menester que todos en general nos lleguemos a convencer que sin el cumplimiento previo de los deberes sociales, no hay posibilidad de alcanzar los beneficios a que tenemos derecho y que únicamente se pueden alcanzar con la fuerza de la organización.

Si todos procuramos poner a disposición de nuestra obra redentora, una gran organización, pronto conseguiríamos el alcanzar los beneficios que se necesitan, para poderlo lograr es menester que los im-

portantes núcleos ya formados en sociedad, se sientan generosos y procuran el apartar el obstáculo que los separa, y se unan entre sí bajo un solo ideal, el que por sí nos demuestra que mayores beneficios nos aporta a nuestra clase y conseguiremos el triunfo.

Uno de nuestros caminos a seguir es el procurar y conseguir el despertar la conciencia de la masa trabajadora, é incorporarla a la lucha social.

En ésta obra hemos de poner todo nuestro máximo interés y unimos en un extraordinario esfuerzo por que existe en la clase trabajadora, mucha ignorancia y mucha indiferencia, y son dos enemigos terribles para nosotros los trabajadores, y hemos de procurar vencerlos si queremos triunfar de nuestros explotadores para poder conseguir los beneficios á que tenemos derecho los desheredados.

Ju-Dio

Toledo 3 Septiembre 1923.

INFORMACION SINDICAL

ACUERDOS Y REUNIONES

Damasquinadores—Esta sociedad se reunió en junta general ordinaria, el pasado día 30 aprobando el acta anterior y las cuentas del segundo trimestre del presente año.

Trataron varios asuntos de trámite interior, que la junta aprobó sin reservas por ser el interés que la Directiva tiene en perfeccionar la buena marcha de esta organización.

Se nombró para ocupar el cargo de Contador, al compañero Félix del Pozo, y para vocal á Juan López.

Confiteros.—Se reunieron en junta general el día 31 del pasado, aprobando el acta anterior y las cuentas de Mayo y Junio.

El Secretario da lectura de la correspondencia, entre ella, una carta de los compañeros de Orihuela (Alicante) inviéndoles á tomar algunas acciones para adquirir en propiedad una casa social, acordando mandar 10 pesetas como donativo y agradecer la atención de esos compañeros.

Tomaron el acuerdo de asistir al Congreso de la Unión General de Trabajadores, nombrando delegado para representar en dicho Congreso á la sociedad al compañero Tomás Benito.

Después de varios asuntos de puro trámite, se da por terminada la sesión.

Chóferes.—Se reunieron en la Casa del Pueblo la noche del 6 del actual en reunión extraordinaria para conocer los trabajos de organización que la comisión nombrada para tal efecto realiza en Toledo y su provincia.

Asistían á ésta reunión los compañeros de Madrid José Díaz, y Carlos Hernández, Secretario de la Federación de arte Rodado.

El compañero de Madrid José Díaz, que actúa de Presidente, les dirige la palabra á los compañeros de Toledo, haciéndoles resaltar la importancia que dentro de la vida industrial ha tomado el automóvil, y que debido á su desarrollo la organización de chóferes tiene la alta misión de emanciparse para constituir la aspiración de mejoras que ese gremio tiene derecho á poseer puesto que su rendimiento es grande y próspero en todos los órdenes de la vida nacional.

La comisión, y en su nombre el compañero de las Hazas, da cuenta de toda su actuación efectuada para organizar la sociedad de chóferes. resaltan lo el trabajo realizado para conseguir 180 socios, que representan un esfuerzo grande, dentro de los pocos días de actuación.

Y después de aprobar la gestión de la comisión organizadora, se nombra una comisión revisora de cuentas formada por los compañeros José Esparraguera, Miguel Mendoza y Matías del Prado.

Después de intervenir varios compañeros en relación con el Reglamento, se nombró una comisión que realizará una reforma, y que se deba de ajustar á las modalidades presentes, y tener por cuenta todo lo legisla lo en cuestiones de trabajo y horas legales, siendo los compañeros encargados de la reforma Leoncio Layos, Angel Gil, Julián Casero y Miguel Mendoza.

Por ultimo se recomienda á la comisión proceda á organizar una activa campaña de propaganda en beneficio de la organización, y que es intervenida ésta proposición, por el compañero Carlos Hernández, de Madrid, que los anima y dedica frases de aliento para trabajar por la organización, único medio que la clase trabajadora tiene para redimirse y perfeccionar su vida económica.

Se da por terminada la sesión entre gran júbilo.

Consejo de Dirección.—Se reunió el pasado día 11 aprobando varios asuntos interiores, y acordó el convocar á las Juntas Directivas para Asamblea, el día 18 á las 9 de la noche para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de acta y cuentas, nombramiento de Secretario 2º y Contador, y otros varios.

Ruegos, preguntas y proposiciones.

Electricistas.—Se reunió en Junta general el 1º del actual, tratando varios asuntos de trámite, y procedió á la elección de los cargos de Vicepresidentes, Tesorero, Secretario 1º y dos vocales.

Fueron elegidos respectivamente, para ocupar dichos cargos, los compañeros Julio Sierra, Mariano Moreno, Arturo López, Benito Galán y Laureano del Río.

Ramo de Construcción.—Según se tenía convocadas, á las sociales componiendo dicho ramo, se reunieron por separado para proceder á la

elección del Comité Paritario, siendo elegidos por mayoría de votos los compañeros que figuran en la candidatura, esperando ahora la constitución definitiva y el nombramiento de los vocales patronos.

DESPLANTES PATRONALES

Nos denuncian dos casos de verdadera injusticia, que por tratarse de trabajadores no podemos dejar en silencio y prevenir al Sr. Inspector del trabajo para que cele el cumplimiento de lo legislado.

El primer atropello ha sido cometido en la fábrica de harinas de «San José» con un compañero de Confiteros por tener el cometido de intervenir en sus CATORCE HORAS en varias operaciones, y al dejar de atender una, se rompió la polea de la limpia, cosa que no pudo evitar, y por tal motivo, fué maltratado de palabra por sus superiores, sin atender las reglas educativas que existen para reprender a personas honradas.

El segundo caso ha sido por el señor Jefe encargado del personal de la carretera, que sin meditar ni respetar la anticipación de aviso al despido, lo ha efectuado con un obrero que trabajaba dice horas y ganaba un jornal mezquino, y que a cambio de esa explotación lo retira del trabajo y lo insulta feamente. Creemos tomará nota el señor Inspector.

La crisis de trabajo en Talavera

El paro forzoso se extiende como pólvora en esta ciudad de industria progresiva, sin que nuestro Ayuntamiento ponga el remedio adecuado a tan fatal fenómeno.

Problema de tanta magnitud como la crisis de trabajo no registra historia alguna que narre tantas emociones producidas por carecimientos que los hombres productores sufrimos a causa de esta crisis que se nos prolonga y no da muestras de finalizar su quebranto de los hogares obreros.

El Ayuntamiento debe de entender su acción, no ya a la administración local sino al recuperamiento de obras latentes en nuestros presupuestos para detener el paro de cientos de trabajadores.

El Ayuntamiento debe resolver decidida y prontamente la construcción del grupo escolar, supuesto que la parte de solares fué cedido por el Estado para tal fin.

El invierno, estación fútbica para

Información sindical de Talavera

Convocadas por Real decreto las elecciones para vocales del Comité Paritario de ramo de construcción, acordaron las Juntas Directivas a que afecta el Real decreto la candidatura siguiente: Vocales efectivos, Angel Gómez, Gregorio Jiménez, Eugenio Ruiz, Benito López y Mario Muñoz y suplentes, Francisco Vázquez, Félix Gómez, Domingo Vázquez, Manuel Moraleda y Julian Ortiz.

Carpinteros.—Esta Sociedad en junta general acordó construir una bandera que será el orgullo de los

Agradecemos la acogida que nuestro paladín ha tenido entre los trabajadores talaveranos, cosa que esperábamos por tratarse de compañeros de verdaderas convicciones sociales y luchadores por el engrandecimiento de la emancipación social.

Esperamos nos remitan todos los datos que deseen sean publicados en este órgano de los obreros toledanos, como todas cuantas reclamaciones y dequicias tengan que elevar a las autoridades.

Un ruego

Sr. Inspector del Trabajo: Nos llegan rumores que en las oficinas del Monopolio del Petróleo no se cumple la jornada legal, y como creemos no tiene nadie la exclusividad para poder incumplir la jornada legal, supuesto que es una ley decretada por el Gobierno español, deseamos se informe de la veracidad del caso y, al ser cierto, ponga término a este incumplimiento de las leyes que regulan el trabajo en la Nación.

Se lo agradeceremos y se lo agradecerán los que trabajan las once horas....

Para el Sr. Alcalde

Denunciamos al Sr. Alcalde la existencia de un can en la calle Nuncio Viejo 3. principal, que acostumbra a desplazar á toda persona que se pone á su alcance.

En poco menos de un mes, hemos presenciado acometer á tres personas, que gracias á la intervención de los transeuntes, no ha pasado algo lamentable.

Esperamos nos atiendan en beneficio de la seguridad personal, haciendo cumplir los acuerdos municipales, á la dueña de tan inquieto animal.

los trabajadores sin ocupación se avocina, y no es momento de espera porque la necesidad obliga y el estado físico del famélico proletario no puede soportar la rudeza del invierno sin nutrir su cuerpo de lo más necesario para la vida.

Los trabajadores, que sembramos el producto y desarrollo de los pueblos, tenemos derecho a que se nos siembre el producto del trabajo para que nuestros brazos lo recojan y puedan alimentar nuestros humildes hogares.

El municipio de Talavera recogerá las demandas de prevención de los obreros suyos, y atenderá esta crisis que al no salir una solución que detenga el gigantesco paso que nos rodea sin trabajo, se verán los hogares de los trabajadores talaveranos llenos de miseria y hambre, cosa que no dice nada en bien de nuestro pueblo.

ARTUS.

Talavera y Septiembre 1923.

trabajadores talaveranos y que perfeccionará la señorita Antonia Sobrino, inteligente y alta bordadora talaverana.

La Sociedad Oficios Varios y Nuevo Vulcano han mandado de Delegado al Congreso de la Unión al compañero Matías González, Presidente de la Casa del Pueblo.

También la Pictórica y Carpinteros han mandado su delegación a dicho Congreso, representándolas el Presidente de la Sociedad de carpinteros, compañero Domingo Vázquez.

LA CASA DE LAS MEDIAS MONTES

Belén, 3 -- TOLEDO -- Teléfono, 548

Clases recomendadas en todos los colores

	Pesetas
Medias seda japonesa	a 2'00
Idem íd. estilo "Rebeca"	a 3'90
Idem íd. marca "MONTES"	a 4'95
Idem íd. íd. Belén	a 5'90
Idem íd. talón Piramidal	a 6'40



	Pesetas
Idem íd Natural	a 7'50
Idem hilo, clase especial	a 1'50
Idem íd. íd. EXTRA	a 2'75
Idem íd. estilo "Rebeca"	a 3'50
Idem íd. Marca MONTES	a 4'50

¡Ud. comprenderá porqué! todo Toledo compra en esta casa.

Zapatería
LUDEÑA
CALZADO DE LUJO
Plaza de la Ropería, núm. 1

Frutería y Cacharrerías
-- DE --
Tomás Benito
Calle de la Ciudad, 7
Por su esmerada limpieza es preferida
del público.
-- VISÍTENLA --

SALÓN BARBERÍA
-- DE --
ANTONIO AGUADO
(Montado) con
toda higiene y confort.
Calle de las Tornerías, 21 y 23

PRUEBE UD.

BOCADILLOS DÍAZ
con gran cantidad de jamón serrano por 0.25 uno
CASA DÍAZ, Zocodover, 46
Es la más especializada en bocadillos a todos los precios

FRUTERÍA Y CACHARRERÍA
JESÚS DÍAZ GUTIERREZ
Calle de la Sillería, 25
Por su esmerada limpieza es preferida
del público.
-- VISÍTENLA --

OBREROS:

Leed y propagad «El Proletario».

Si no ha probado _____
_____ el Café marca
«REY WAMBA»
Hágalo, que es el mejor

DISPONIBLE